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опануванню викладачами цих технологій та форм навчання, використання їх не 

тільки під час занять зі студентами, а й у повсякденному житті. Зрозуміло, що 

такий досвід передбачає набуття нових навичок та вмінь. А це, в свою чергу, 

призводить до підвищення фахового рівня викладачів.  

Отже, пандемія COVID-19 спричинила навіть не поступову, а стрімку 

трансформацію освітнього процесу в Україні – перехід на змішану і 

дистанційну форми навчання усіх закладів освіти. Більшість із них не були 

готові до такого виклику життя. Через негативні фактори процесу надання 

якісного інтернет-покриття як в усій країні, так і в окремих закладах освіти, 

через певну обмеженість у доступі до інформаційних технологій учасників 

освітнього процесу, через перенавантаження викладацького складу певною 

мірою страждає й якість навчання. Але необхідно звернути увагу і на позитивні 

зрушення в освітньому процесі – набуття досвіду, нових навичок і вмінь та 

втілення в життя інноваційних процесів. 
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Сучасні реалії значним чином вплинули на всі сторони життєдіяльності і 

освітня діяльність стала однією з таких, які зазнали найбільш значних змін. Вже 

другий навчальний рік проходить в умовах пандемії COVID-19 і змішаної 

форми навчання, отже вже можна зробити певні висновки стосовно 

особливостей викладання дисциплін здобувачам вищої освіти в умовах 

змішаної очно-дистанційної форми навчання.  



 109 

Розглянемо більш докладно практику побудови навчального процесу при 

викладанні дисципліни «Макроекономіка». Якщо говорити про практичні 

аспекти викладання дисципліни в умовах карантинних обмежень, слід 

зауважити, що на першому етапі, коли екстрено дистанційна форма навчання 

була введена навесні 2020 року, то через відсутність практичного досвіду були 

присутніми певні помилки в організації навчального процесу, які не дозволили 

отримати найвищу ефективність у засвоєнні необхідних знань за змістом курсу. 

В умовах технічної неготовності значної кількості здобувачів до 

проведення занять у дистанційному форматі в режимі реального часу, значна 

частина курсу була переведена у вигляд письмових матеріалів, які можна було 

скачати у вільному доступі без обмеження за часом. В таких умовах слід 

зазначити, що теоретична частина курсу, а саме лекційний матеріал, був 

засвоєний здобувачами на достатньо високому рівні, однак все, що стосується 

практичних видів роботи було засвоєне на значно нижчому рівні, якщо 

порівнювати з результатами аудиторної роботи. Вивчення курсу 

«Макроекономіка» для здобувачів спеціальностей економічного профілю є 

одним з фундаментів для формування в них економічного способу мислення, 

побудови бачення національної економіки як комплексного явища, яке 

функціонує за певними законами. Ця задача може бути виконаною для 

здобувачів молодших курсів лише за умови ґрунтовного обговорення, 

проведення дискусій, в яких викладач може спрямувати мислення здобувача 

при виконанні практичного завдання в певному напрямку. Однак саме такого 

живого спілкування були позбавлені здобувачі та викладачі у весняному 

семестрі 2019-2020 року через екстрене введення змін у навчальний процес. 

Слід зауважити, що до введення дистанційної форми навчання у 2020-

2021 навчальному році і викладачі, і здобувачі вищої освіти вже були більш 

готові, як технічно, так і психологічно, що дозволило виправити цілу низку 

помилок, які були допущені в навчальному процесі навесні 2020 року: 

- відбулося психологічне прийняття здобувачами освіти, їх батьками і 

самими викладачами нових умов реалізації освітнього процесу і 
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невідворотності використання в ньому дистанційних форм навчання; 

- стало зрозумілим, що в умовах використання технічних засобів 

відповідного рівня, можна майже в повному обсязі при викладанні дисциплін 

економічного профілю компенсувати відсутність аудиторних занять через 

проведення відео-конференцій в умовах реального часу, а очікування введення 

нових етапів дистанційного навчання змусило всіх учасників навчального 

процесу до оновлення технічних засобів та засобів Інтернет-зв’язку до початку 

нового навчального року. 

Отже, на сьогодні під час викладання дисципліни «Макроекономіка» 

проведення практичних занять у вигляді обговорення та дискусій дозволяє 

значно підвищити рівень засвоєння матеріалів курсу та підвищити інтерес 

здобувачів до питань управління національною економікою. 
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Одним з інструментів на шляху до діджиталізації / оцифрування є перехід 

на електронний документообіг. Електронний документообіг включає: 

створення документів, їхню обробку, передачу, зберігання, виведення 

інформації, що циркулює в організації, на основі використання комп’ютерних 

мереж. Під управлінням електронним документообігом у загальному випадку 

прийнято розуміти організацію руху документів між підрозділами організації, 

групами користувачів або окремими користувачами [1]. 

Електронний документообіг (ЕДО) має ряд переваг: оптимізація бізнес-

процесів, скорочення фінансових витрат, турбота про природу, cпрощення 

взаємодії з контролюючими органами, поліпшення сервісу і підвищення якості 
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